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Slovo  
místostarosty
Milí spoluobčané,

když se podíváme do kalendáře, tak si 
všichni uvědomíme, jak ten čas rych-
le letí. Kolik dní už od začátku roku 
uběhlo, kolik věcí se událo, co všech-
no jsme museli řešit a kolik krásných 
situací jsme zažili. Jedno z nejhezčích 
období v roce je však ještě před námi, 
a  to je barevná krása měsíce květ-
na. Květen není důležitý jen pro tolik 
zmiňované májové políbení, kdy spo-
juje lidi a  odvádí je od starostí všed-
ního dne. Určitě se všichni těšíte na 
své zahrádky, kde se to za chvíli bude 
hemžit různými barvami, které někdy 
ani nejdou popsat. Alespoň my muži to 
tak neumíme, my nevíme, která bar-
va je fuchsiová, šafránová, malachi-
tová, lilková nebo umbra. Názvy sice 
hezké, ale v hlavě barva nenaskočí ☺. 
Tak snad to (my muži) nebudeme ni-
kdy potřebovat a zůstaneme pořád ve 
svých jasných barvách, modré, červe-
né, zelené a třeba žluté.

Někdo rád růžovou a  používá i  stej-
ně zbarvené brýle. To jsou hlavně ob-
čané, kteří nechtějí vidět po zimě ne-
pořádek, který nám „zkrášluje“ okolí 
a  zákoutí našeho města. Je docela ne-
pochopitelné, co všechno jsme schop-
ni naházet na různá místa, nebo že by 
vítr? Pod záštitou odboru životního 
prostředí a  odboru školství proběhla 
13. dubna akce „Ukliďme Česko“ a ob-
rázky toho, co se nasbíralo jsou doce-
la alarmující. Vím, že se vždy najde ně-
kdo, kdo vyhodí na zem papírek, nebo 
nedopalek cigarety, ale aby někdo na-
ložil binec na auto a  odvezl to někam 

k cestě, tak to už je trochu moc. Máme 
k  dispozici sběrný dvůr, tak nevidím 
důvod, proč se tak chovat. Pak si sám 
položím otázku, jestli je to vůbec ob-
čan Jablunkova. Podobný problém jsme 
měli s kontejnery u potoka Radvanov-
ka, nebo u naší smuteční síně, kde nám 
občané s vedlejších obcí vozili svůj od-
pad nejen do těchto kontejnerů, ale po-
kud byly plné, tak i na zem vedle nich. 
Tam jsme to vyřešili odvozem nádob 
na jiné místo, ale skládku u cesty neo-
vlivníme. Je to na každém z nás, jak se 
budeme chovat k  životnímu prostře-
dí. Jen chci upozornit, že takto vyhoze-
ný nepořádek je považován za černou 
skládku a při zjištění dotyčného může-
me vyvozovat patřičné důsledky. Akce 
s úklidem se jinak mimořádně poved-
la, za což bychom chtěli poděkovat 
všem zúčastněným, jak školám, tak ve-
řejnosti, zaměstnancům úřadu a  také 
našim technickým službám za odvoz 
a  recyklaci nasbíraného odpadu, kte-
rého bylo více jak 100 pytlů a všechno 
vážilo něco přes jednu tunu. 

Určitě jste si všimli zákazu vstupu do 
Městského lesa, za což se omlouváme 
a prosíme o jeho dodržování. Zameze-
ní vstupu veřejnosti je nutné z důvodu 
plánované rekonstrukce elektroinsta-
lace. Stávající totiž nesplňuje normy 
a  samozřejmě také chceme Městský 
les více využít pro větší akce, nejen na 
Gorolski Święto. Je to nákladná inves-
tice cca za 2,3 miliónu korun, ale ka-
ždopádně je nezbytná pro další bez-
pečné fungování celého areálu. Budou 
tam nově také nainstalované kamery, 
které nám pomůžou v  případě jaké-
hokoliv vandalismu usvědčit dotyčné-
ho (pjeruna). Nikdo z nás sice není za-
stáncem sledování všech koutů v  na-
šem městě, ale je to pro naši bezpeč-
nost a v mnoha případech se už inves-
tice do kamerového systému vyplatila. 
V  dalších letech budeme chtít pokra-
čovat v  modernizaci Městského lesa, 
konkrétně vybudováním vodovodu 
a kanalizace. Vše bude samozřejmě zá-
viset na finančních podmínkách, které 
jsou rok od roku jiné a  cena za reali-
zaci těchto investičních akcí také, ale 
pevně věříme, že finance seženeme. 

U nás na úřadě je první čtvrtletí spo-
jeno vždy s  kontrolami všeho druhu. 
Jsme moc rádi, že výsledky prověřová-
ní jsou s  malinkými výhradami vždy 
v nejlepším pořádku, za což děkujeme 
hlavně zaměstnancům úřadu, kteří 

musí dodržovat jak zákony, tak stan-
dardy obce s  rozšířenou působností. 
Na úředníka je často pohlíženo s  ur-
čitým opovržením a těžko to někomu 
přesvědčenému vymluvíme, ale bohu-
žel musí plnit literu zákona, i když s ní 
vnitřně nesouhlasí , a která není vždy 
v souladu se zdravým rozumem. Přes-
to si myslím, že náš úřad je všeobec-
ně nápomocný a  je schopný spoustu 
věcí vyřešit. Samozřejmě jsou situace, 
které nejdou vyřešit ke spokojenosti 
všech, což někdy ani nelze srozumitel-
ně a lidsky vysvětlit. 

Vždy, když dáváme informace do na-
šich úvodníků, tak docela často zjiš-
ťujeme, že prostřední část odstavců 
o  chodu úřadu je svým obsahem pro 
vás nezajímavá a nezáživná. Uvádíme 
všechno, co se ve městě děje, nebo co 
máme v plánu, a i když je to pro něko-
ho z vás zbytečnost, většina nemá jiný 
přístup k informacím než přes náš mě-
síčník Jabko. Máme spoustu informač-
ních kanálů, ale sami zjišťujeme, že si 
nejvíc pamatujete právě ze zpravoda-
je. Moc děkujeme, že to čtete. 

Na závěr bych zmínil pár zajímavostí, 
které se k měsíci květnu vážou. Podle 
čeho je pojmenovaný měsíc květen je 
asi zřejmé, podle rozkvetlých stromů. 
Ale není to až tak dlouho, co se pátý 
měsíc v  roce jmenoval jinak. Původ-
ně byl podle jména římské bohyně jara 
a  plodnosti Mai pojmenován máj. Ná-
zev „květen“ vznikl až díky spisovateli 
Josefu Jungmannovi, který v roce 1805 
při překladu jedné francouzské knihy 
přeložil jméno pátého měsíce v  roce 
jako květen.

K  tomuto krásnému měsíci je přiřa-
zeno mnoho svátků. Hlavně je to svá-
tek zamilovaných, takže nezapomeňte 
1. května políbit své milé pod rozkvet-
lou třešní, ale můžete slavit i  ostatní 
dny tohoto voňavého měsíce, 3. květ-
na den Slunce, 4. května den hasi-
čů a  svatého Floriána, 8. května den 
vítězství, 14. května svátek matek, 
18.  května den muzeí, 24. května Ev-
ropský den parků, 30. května den sou-
sedů a 31. května den otevírání studá-
nek. Máte na výběr, můžete se veselit 
celý měsíc. Každý máj je jedinečný, ten 
příští bude zase úplně jiný.

Milí spoluobčané, přeji vám pevné 
zdraví.

Luboš Čmiel, místostarosta města
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Jubilantům,  
kteří v tomto 
měsíci oslaví  
narozeniny,  

srdečně 
gratulujeme, 

serdeczne  
gratulacje!

Město Jablunkov

Cyklotrasy je vhodné doplňovat o do-
provodnou infrastrukturu, a  proto 
byla v  Jablunkově vybudována nová 
dřevěná cyklo odpočívka u  dálko-
vé cyklotrasy č. 10. Cyklisté, turisté 
i obyvatelé tak mají možnost si odpo-
činout, občerstvit se, schovat před ne-
přízní počasí nebo získat orientační 
informace a tipy na atraktivity a služ-
by v  okolí (z  mapové tabule). Cyklo 
odpočívka byla vybudována v  rámci 

projektu s názvem „Cyklo odpočívky 
v  Jablunkově“, který byl spolufinan-
cován z  rozpočtu města Jablunkova 
a  Moravskoslezského kraje v  rámci 
dotačního programu Podpora rozvoje 
cykloturistiky v  Moravskoslezském 
kraji pro rok 2021+. Realizace projek-
tu probíhala v letech 2022-2023. Cel-
kové náklady činily 672,8 tis. Kč, výše 
dotace Moravskoslezského kraje či-
nila 65 % uznatelných nákladů, tzn. 
437,3 tis. Kč.

Odbor správy majetku a rozvoje města 
Jablunkova MěÚ Jablunkov

Nová cyklo odpočívka 
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Ukliďme spolu Jablunkov
Město Jablunkov se již tradičně za-
pojilo do akce Ukliďme Česko. Vel-
ký úklid Jablunkova proběhl dne 
13.04.2023 a  společnou akci, na kte-
rou v  letošním roce přišel rekordní 
počet cca 350 účastníků, jsme nazvali 
a zaregistrovali jako „Ukliďme spolu 
město Jablunkov“.  

Akce odstartovala v  8 hodin v  areá-
lu Střední odborné školy Jablunkov. 
Jak je již dlouholetou tradicí do úkli-
du Jablunkova se zapojili studenti 
Středního odborné školy Jablunkov, 
kteří obešli celkem 7 připravených 
tras naplánovaných tak, aby se uklí-
zelo na co nejvíce místech v Jablunko-
vě.  Našim motem bylo „Spolu za čis-
té město“ a jsme proto moc rádi, že se 
letos se spolupodíleli a  přišli uklízet 
také obě základní školy (česká i pol-
ská). Zaměstnanci městského úřadu, 
DDM a  Jablunkovského centra kultu-
ry a informací, kteří se vydali i do le-
síků a  zapadlých koutů Jablunkova. 
V mateřských školkách proběhla akce 
formou osvěty, kde paní učitelky pro 
děti připravily naučný program o tří-
dění odpadů.   

Všem zúčastněným dětem, studen-
tům, pedagogům a celým kolektivům 

DDM, JACKi moc děkujeme. Velké díky 
patří také třem dobrovolnicím, které 
se za veřejnost akce zúčastnily. Svoz 
z jednotlivých tras nakonec provedly 
TS Jablunkov a celkový počet vysbíra-
ného odpadu činil více jak 1,233 tunu 
a  svezených pytlů bylo 126 ks, což 
je nejvíce za celou dobu pořádaných 
úklidových akcí v  Jablunkově. Vysbí-
raly se i staré poházené televize, ko-
čárek, pneumatiky, lyže a  jiné rarity.  
Je fajn, že se v  krátké době podařilo 
z našeho okolí a přírody odklidit, tak 
velké množství mnohdy letitého ne-
pořádku.     

Věříme, že se počty účastníků spo-
lečných akcí, které se snaží uklidit 
a nebo jinak prospět Zemi   v příštích 
letech budou jen zvyšovat a množství 
poházeného odpadů a jiných nešvarů, 
které škodí Zemi, bude díky osvětě, 
čím dál menší.    

Fotky z akce svědčí o tom, že společ-
ná smysluplná věc, kterou bezesporu 
úklid odpadu je, může být i  zábava.  
Video z celé akce lze zhlédnout na TV 
POLAR.

MěÚ Jablunkov,  
Odbor životního prostředí a zemědělství
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Novela zákona č. 56/2001 Sb. o podmínkách 
provozu vozidel na pozemních komunikacích 

(změny od 01.03. 2023 při registraci vozidel)

Evidenční prohlídka 
Prodloužení platnosti evidenční kon-
troly na 1 rok, a to bez omezení počtu 
úkonů, prodloužení platí zpětně i pro 
již proběhlé evidenční kontroly.

Registrace nového vozidla
Při koupi nového vozidla prodejci ne-
dodají technický průkaz, prodejce 
předá COC list.  Technický průkaz ob-
drží   provozovatel nebo vlastník vo-
zidla na registru vozidel při registra-
ci vozidel. 

Ukončení úvěru, leasingu
Při ukončení úvěru, leasingu - ukon-
čení zápisu vlastníka  se nepředkládá 
evidenční prohlídka. 

Ukončení úvěru, leasingu – správní 
poplatek 50,-Kč.

Rezervace registrační značky 
Je možnost rezervace značky ješ-
tě přes samotnou registrací vozidla 
(např. pro nákladní vozidla). Osobě, 
která požádá o  rezervaci registrač-
ní značky pracovník agendy registra-
ce vozidel sdělí, jaká RZ bude vozidlu 
přidělena. U téhož úřadu musí být vo-
zidlo do 1 měsíce zaregistrováno. Ji-
nak rezervace zanikne. 

Rezervace registrační značky – 
správní poplatek 100,-Kč.  

Registrační značka na přání
Rezervace značky na přání se prodlu-
žuje ze 3 měsíců na 6 měsíců.

Vyřazení vozidla z  provozu 
(„depozit“)
Nadále platí: trvá-li vyřazení sil-
ničního vozidla z  provozu déle 
než 12 po sobě jdoucích kalendář-
ních měsíců, je vlastník vyřazené-
ho silničního vozidla povinen bez 
zbytečného odkladu po uplynutí 
této lhůty oznámit obecnímu úřa-
du obce s  rozšířenou působnos-
tí, který vyřadil silniční vozidlo 

z provozu, adresu místa, kde je vy-
řazené silniční vozidlo umístěno 
a účel jeho využití. V opačném pří-
padě se dopouští přestupku! Za 
nedodržení této povinnosti hrozí 
vlastníkovi vozidla sankce až 50 
000 Kč ve správním řízení.

(Jedná se o jednorázovou povinnost 
po uplynutí uvedené lhůty. Pakliže 
bylo po 12 měsících oznámení učině-
no, byl o něm proveden zápis a vyřa-
zení silničního vozidla trvá i  nadá-
le po oznámení adresy místa a  úče-
lu využití vozidla a tyto údaje se ne-
mění, nemusí vlastník vozidla již činit 
žádné další oznámení či žádat o pro-
dloužení vyřazení silničního vozidla 
z provozu). 

Trvá-li vyřazení vozidla z provozu 
déle než tři po sobě jdoucí roky, při-
dělí obecní úřad silničnímu vozidlu 
po ukončení vyřazení vozidla z  pro-
vozu novou registrační značku a nové 
osvědčení o registraci vozidla. 

Nejpozději před koncem tříleté lhůty 
může vlastník vozidla požádat o  po-
nechání stávajících tabulek registrač-
ních značek.  Poplatek za ponechání 
značek činí 200,-Kč. 

Ukončení vyřazení vozidla 
z provozu 
Při ukončení vyřazení vozidla z pro-
vozu již není nutné mít platnou tech-
nickou kontrolu. Je třeba předložit 
platné povinné ručení.  Zelená kar-
ta vydaná podle zákona o  pojištění 
odpovědnosti z  provozu vozidla (lze 
předložit zelenou kartu i  v  elektro-
nické podobě, např. v mobilním tele-
fonu).

Registrace a  schvalování jed-
notlivě dovezených vozidel 
mimo EU pro kategorie M1, M2, N1

Podmínkou schválení technické způ-
sobilosti a registrace vozidla je emis-
ní limit ve výfukových plynech podle 
normy EURO3.

Změny poplatků
Vydání duplikátu osvědčení o regist-
raci vozidla nebo technického průkaz 
– správní poplatek 500,-Kč.

Schválení technické způsobilosti jed-
notlivě vyrobeného, dovezeného vo-
zidla – správní poplatek 3000,-Kč.

Od 01. 03. 2023 se již nevydáva-
jí zvláštní technické průkazy pro 
zvláštní vozidla. 

Od 01. 01. 2024 se přestanou vydá-
vat technické průkazy („velký techni-
čák“). Bude vydáván pouze jeden do-
klad – osvědčení o registraci vozidla, 
který bude rozšířen o  některé údaje 
o vozidle. 

MěÚ Jablunkov, odbor dopravy

Poděkování
Děkuji p. E. Gawlasové a  p. K. 
Chybidziurové za zakoupení 
hnízdících ptačích budek, panu 
O. Szotkowskému a  p. D. Li-
powskému za jejich umístění na 
stromech v parku A. Szpyrce za 
radnicí v  Jablunkově. Stávající 
budky byly vyčištěny.

Velké poděkování patří i  Mgr. 
A. Cwikovi z  Odboru životního 
prostředí a  zemědělství za od-
borné rady. 

„Koho neuzdraví léky, toho uzdra-
ví příroda.“ —  Hippokratés 

N. Krell Křížová
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Vážení občané,

dotace z rozpočtu MSK 
se každoročně posky-
tují i žadatelům v rám-
ci Programu podpo-
ry aktivit příslušníků 
národnostních menšin 
žijících na území Moravskoslezského 
kraje na rok 2023. Na zastupitelstvu 
kraje jsme schválili poskytnutí účelo-
vých dotací Statutárnímu městu Tři-
nec na Přehlídku národnostních men-
šin v  Třinci 2023 ve výši 80 tis. Kč., 
folklornímu souboru Górole na 44. 
MEZINÁRODNÍ PŘEHLÍDKU LIDO-
VÝCH KAPEL A  FOLKLORNÍCH SOU-
BORŮ půjde 80 tis. Kč. Polský kultur-
ně-osvětový svaz v  České republice 
obdrží dotace na Festival PZKO 2023 
ve výši 80 tis. Kč, dále také 80 tis. Kč 
na Koncert świąteczny 2023. Kon-
gres Poláků v ČR na kulturní aktivity 
v roce 2023 obdrží 80 tis. Kč a na do-
kumentační centrum Kongresu Polá-
ků v ČR 2023 taktéž půjde 80 tis.Kč.

Stejně jako vloni kraj přispěje i chova-
telům ovcí a koz. Útoky vlka způsobu-
jí velké škody, proti kterým se farmá-
ři potřebují bránit. Moravskoslezský 
kraj přispěje proto úplně všem žada-
telům, kteří splnili podmínky dotač-
ního programu. Vyhoví tak 36 cho-
vatelům z  okolí Jablunkova, Krnova, 
Nového Jičína a Třince, mezi které se 
rozdělí 3,2 milionu korun. Krajské pe-
níze budou moci být využity na nákup 
elektrických ohradníků se zdroji, mo-
bilních košárů nebo třeba pastevec-
kého psa. Moravskoslezský kraj chce 
tak v  maximální možné míře posí-
lit opatření ke snížení škod způsobe-
ných vlkem. Stáda ovcí do Podbesky-
dí i dalších částí regionu patří a tuto 
tradici je potřeba určitě zachovat. Již 
v  minulém roce kraj chovatele tímto 
způsobem podpořil, rozdělil jim na 
ochranu stád 3,5 milionu korun a ka-
ždý chovatel mohl předložit jednu žá-
dost na maximálně 100 tisíc korun.

Třinecké železárny se v  červnu 2022 
v  rámci dobrovolné dohody zavázaly 
k celkem 15 opatřením, které povedou 
k menšímu zatížení životního prostře-
dí. Moravskoslezský kraj i Třinecké že-
lezárny své závazky splnily, vyplynulo 

to ze zpětného hodnocení. Jsou mezi 
nimi investice, které povedou k  ome-
zení takzvaných fugitivních emisí 
prachu, další opatření na výrobních 
agregátech, energetické úspory. Ale 
i úklid veřejných komunikací ve měs-
tě, masivní výsadba zeleně či pořádá-
ní ozdravných pobytů v  Tatrách pro 
žáky základních škol regionu. V  loň-
ském roce byla sazebna jedné z vyso-
kých pecí vybavena technologií od-
prášení včetně instalace nové filtrační 
stanice, díky čemuž dochází ke snížení 
prašnosti v okolí výrobního agregátu. 
Stejnou investici budou TŽ realizovat 
na druhé vysoké peci letos. Zaměst-
nanci hutě loni také vysadili dva tisí-
ce nových listnatých dřevin. Na údrž-
bu stávající zeleně firma loni vynaloži-
la bezmála 4 miliony korun.

Náš kraj se stále vyrovnává s  dů-
sledky jistého nezájmu o  stav život-
ního prostředí v  minulosti. Naštěstí 
dnes už mají lidé a  podniky jiný pří-
stup i  jiné nároky. Také existují pro-
středky, jak naše životní prostředí 
lépe chránit. Jedním ze způsobů je 
i zodpovědný přístup velkých podni-
ků, které s využitím nejmodernějších 
technologií snížily negativní dopady 
své činnosti na životní prostředí na 
minimum. Je skvělé, že jsou některé 
podniky ochotné dělat i něco nad rá-
mec povinností, které jim ukládá zá-
kon. Aktuálně má Moravskoslezský 
kraj dobrovolnou dohodu uzavřenou 
s celkem pěti velkými podniky půso-
bícími v  regionu. Kromě Třineckých 
železáren se k  aktivitám nad rámec 

legislativy zavázaly ještě společnos-
ti BorsodChem MCHZ, Lenzing Biocel 
Paskov, OKK Koksovny a  AL INVEST 
Břidličná. K  aktivitám, které budou 
mít pozitivní vliv na životní prostředí, 
se v rámci dobrovolných dohod zavá-
zal také Moravskoslezský kraj. Napří-
klad z  krajského rozpočtu finančně 
podporuje nadlimitní čištění komu-
nikací, přispívá na výměnu starých 
kotlů v domácnostech, podporuje re-
gionální monitoring kvality ovzduší 
nebo například podpoří obce v  efek-
tivnějším nakládání s  komunálními 
odpady. Co se týče kotlíkových dota-
cí, tak MSK přispívá všem úspěšným 
žadatelům dalších 7 a půl tisíce korun 
navíc. V  minulém roce se tak z  kraj-
ského rozpočtu na výměnu neekolo-
gického kotle vyplatilo 3,4 milionu 
korun. Dalších více než 18 milionů je 
připraveno pro následují období mezi 
lety 2023 a 2025. Také nad rámec zá-
konných povinností MSK hradí nadli-
mitní čištění silnic, ročně se vynaklá-
dá 12 milionů korun na čištění komu-
nikací v oblastech se zhoršenou kva-
litou ovzduší. Takto se během teplé 
poloviny roku, kdy je prašnost nejin-
tenzivnější, vyčistí celkem 952 kilo-
metrů krajských silnic. Krajský úřad 
obhájil certifikát EMAS a certifikova-
ný systém řízení kvality, což zname-
ná, že minimalizuje negativní dopa-
dy svého provozu na životní prostře-
dí a zlepšuje kvalitu služeb občanům.  

Kateřina Chybidziurová, 
člen zastupitelstva  

Moravskoslezského kraje 

Zprávy z kraje
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Ministerstvo dopravy spouští nový 
Portál dopravy. Umožňuje občanům 
elektronicky komunikovat s  úřady 
v  oblasti dopravy, podávat žádosti 
o  výměnu řidičského průkazu, zís-
kat výpis z  bodového konta, nahlí-
žet na údaje o vozidlech nebo řešit 
elektronické služby v  oblasti pla-
videl, letectví apod. Tento nástroj 
je dalším krokem v digitalizaci do-
pravních agend do roku 2025. 

„Šetříme čas a  peníze občanů, kte-
ří mohou, namísto několika návštěv 
úřadů a  prohledávání internetových 
odkazů, nalézt dostupné elektronic-
ké služby na jednom místě. Z  tohoto 
rozcestníku jsou dostupné již fungu-
jící služby spojené s dopravou, jako je 

například kontrola tachometru, dál-
niční známky, ale i  novinky. Napří-
klad nová možnost e-podání žádostí 
o výměnu řidičského průkazu z důvo-
du krádeže, ztráty či změny osobních 
údajů, předvyplnění žádosti na Regis-
tr vozidel či nové žádosti v agendě pla-
videl,“ uvedl ministr dopravy Martin 
Kupka. 

„Portál dopravy postupně umožní vy-
řídit si online většinu úředních záleži-
tostí spojených s dopravou. Občanům 
i firmám,“ dodává ministr Kupka.

Pro zajištění vysoké uživatelské pří-
větivosti je vybudované obousměrné 
propojení a  stejný design s  Portálem 
občana, takže stačí jedno přihlášení 
v jednom z portálových řešení.

„Dalšími kroky v  rozvoji tohoto do-
pravního nástroje bude přidání výpi-
su z karty řidiče, nové žádosti v agen-
dě vozidel a  plavidel. Taktéž chceme 
portál zpřístupnit pro právnické oso-
by, nabídnout elektronickou úhradu 
správních poplatků na všechny úřady,“ 
nastiňuje další plány ministr dopravy.

Smysl Portálu dopravy a jeho přidaná 
hodnota je ve zpřístupnění „transakč-
ních služeb“, tedy elektronické podá-
ní žádostí, úhrada správních poplatků 
apod. Taktéž zastřešuje různé digitali-
zační agendy resortu, které vyplývají 
z jeho různých závazků, povinností či 
vlastní aktivity.

Více na www.portaldopravy.cz. 
Zdroj: ministerstvo dopravy

Žena se stala „bílým koněm“ 

Jako „bílý kůň“ se slangově označu-
je osoba, která je pachatelem nastrče-
na k  páchání trestné činnosti, aby za-
kryla jeho skutečnou identitu, případ-
ně identitu ostatních osob na trestné 
činnosti participujících a  v  neposlední 
řadě také k tomu, aby mu domněle ale 
i nedomněle pomohla zlegalizovat, tedy 
„vyprat špinavé peníze“ (peníze pochá-
zející z trestné činnosti). Bílý kůň, tedy 
ani nemusí tušit, že se dopouští trestné 
činnosti, může figurovat jako pachatel, 
ale i poškozený. 

Jak k celé věci došlo?

Ženu z  Opavska měl na jedné sociál-
ní síti oslovit podvodník, který se vy-
dával za zahraničního zpěváka, jehož 
hudbu žena poslouchala. Psal anglic-
ky i česky. 

Po nějaké době jí měl napsat, že při-
spívá na sirotčince a požádat ji o po-
moc při poslání peněz na tyto dobro-
činné účely. 

Měl jí namluvit, že potřebuje, aby si 
vytvořila účet na kryptoměnové bur-
ze Binance. Ženě středního věku po-
slal odkaz, kde má účet založit. Ná-
sledně ji přesvědčil, že musí peníze 
na sirotčince odeslat na její soukromý 

bankovní účet a z něj má přijaté pení-
ze odeslat na účet Binance. 

Podvedená žena v  domnění, že koná 
dobrý skutek tak učinila. Převedla ve 
dvou platbách celkem více jak 65 tisíc 
korun.

Nakonec, když si ženu pozvali kvů-
li podezřelých plateb do banky, ne-
známému pachateli měla ještě napsat 
zprávu s otázkou, proč si ji někdo zve 
kvůli odeslaných peněz na dobročin-
né účely do banky? Podvodník se jí 
měl přiznat, že vše co jí napsal, si vy-
myslel. 

Preventivní doporučení: 

-	 nevěřte jakýmkoliv virtuálním 
kontaktům, 

-	 nevěřte cizím osobám, které vám 
píší zprávy, emaily nebo vám pří-
mo telefonují, 

-	 neklikejte na odkazy zaslané z ne-
známých zdrojů, 

-	 nepřeposílejte svá osobní hesla 
k bankovním a jiným účtům, 

-	 nikdy na základě požadavku ne-
známé osoby nevytvářejte další 
účty, neposílejte kopie svých do-
kladů a neprovádějte mezibankov-
ní převody nebo platby kartou, 

-	 nepřeposílejte platby od vámi ne-
známých příjemců,

-	 pokud vám přijde neznámá platba 
na účet, jste povinni o  tom infor-
movat banku a věc s ní řešit.

Pozor!

-	 při přijetí platby na váš účet, po-
cházející z neznámého zdroje, sami 
kontaktujte banku, můžete se tak 
vyhnout případnému trestnímu 
stíhání,

-	 v  případě že Finanční analytický 
úřad, který plní funkci finanční 
zpravodajské jednotky České re-
publiky vyhodnotí bankovní trans-
akci jako podezřelou, věc ozná-
mí Policii České republiky, která 
z úřední povinnosti musí věc pro-
šetřit, zda došlo nebo nedošlo ke 
spáchání trestného činu a  vyvo-
dit případnou trestní odpovědnost 
konkrétní osoby.

-	 nenechte se oklamat a napálit vir-
tuální osobou, nikdy nevíte, kdo 
opravdu za kontaktem či profilem, 
třebaže známého jména, opravdu 
stojí, pokud vám to osobně daný 
člověk nepotvrdí. Nestaňte se „bí-
lým koněm“!

por. Bc. Pavla Welnová, komisař, Policie ČR

Portál dopravy

„Praní špinavých peněz“
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Střední škola Jablunkov, příspěvková organizace
Školní 416, 739 91 Jablunkov

hledá kolegu/kolegyni na pozici

učitel Českého jazyka

Nabízíme:
- plný / částečný úvazek
- perspektivní práci v dynamickém kolektivu
- platební podmínky dle platných platových tarifů pro pedagogické

pracovníky
- místo výkonu práce - Jablunkov
- nástup možný od 1. 9. 2023

Hledáme:
- nové aktivní kolegy s chutí pracovat se studenty
- ty, kteří se nebojí si rozšiřovat své obzory
- kandidáta s proaktivním přístupem k sebevzdělávání
- s metodickým přístupem k vzdělávací činnosti
- s ochotou učit se novým věcem

Požadujeme:
- vysokoškolské magisterské vzdělání, aprobace Český jazyk
- vstřícný přístup a komunikativnost

Zájemci mohou zasílat své životopisy spolu s motivačním dopisem na
sekretariat@sosjablunkov.cz. Pro bližší informace kontaktujte zástupce pro
teoretickou výuku - Mgr. Eva Jaraczová, +420 558 357 811,
eva.jaraczova@sosjablunkov.cz.

Střední škola Jablunkov, příspěvková organizace
Školní 416, 739 91 Jablunkov

hledá kolegu/kolegyni na pozici

učitel IT technologií

Nabízíme:
- plný / částečný úvazek
- perspektivní práci v dynamickém kolektivu
- platební podmínky dle platných platových tarifů pro pedagogické

pracovníky
- místo výkonu práce - Jablunkov
- nástup možný od 1. 9. 2023

Hledáme:
- nové aktivní kolegy s chutí pracovat se studenty
- ty, kteří se nebojí si rozšiřovat své obzory
- kandidáta s proaktivním přístupem k sebevzdělávání

Požadujeme:
- vysokoškolské magisterské vzdělání technického směru
- vstřícný přístup a komunikativnost
- výhodou je praxe v oboru IT / vývoje / počítačových sítí nebo znalost

programování v jazyce Python / databázových systémů / aplikačního
softwaru nebo CISCO technologií

Zájemci mohou zasílat své životopisy spolu s motivačním dopisem na
sekretariat@sosjablunkov.cz. Pro bližší informace kontaktujte zástupce pro
teoretickou výuku - Mgr. Eva Jaraczová, +420 558 357 811,
eva.jaraczova@sosjablunkov.cz.

Vyšel Vám M-CHAT-R  
3 a více bodů a Vaše dítě ještě 
nedosáhlo tří let?

Máte podezření na 
AUTISMUS nebo nerovnoměrný 
vývoj u svého dítěte?

Nabízíme metodu rané intervence pod přímým 
vedením autorky metody PhDr. Romany Straussové. 

Čeká Vás 8 – 10 bezplatných setkání po dobu 1 roku.

Raná intervence probíhá v Českém Těšíně 
ve středisku LYDIE.

NEČEKEJTE!
lydie@slezskadiakonie.cz

737 117 998

Šance pro děti s autismem
Všimli jste si, že se vaše dítě vyvíjí jinak, než jiné děti ve va-
šem okolí? Máte u  něj podezření na nerovnoměrný vývoj 
nebo poruchu autistického spektra? Požádejte svého prak-
tického dětského lékaře o provedení dotazníku M-CHAT-R, 
který se standardně vyplňuje v rámci preventivní prohlíd-
ky v 18 měsících. Pokud bude výsledek testu 3 a více bodů, 
může být vaše dítě ohroženo autismem nebo jinou vývojo-
vou poruchou. V období do 3 let věku je ještě možné dítěti 
dobře pomoci a zvrátit jeho rizikový vývoj.

Nyní máte jedinečnou možnost pomoc vašemu dítěti včas. 
Nabízíme vám dvouletý program Rané intervence O.T.A.(RI. 
O.T.A.), který je zaměřen na děti do 3 let. O.T.A. je výzkumy 
prověřený program, jehož základem je práce rodič – dítě. 
Bude probíhat v celkem 8-10 sezeních pod přímým vede-
ním autorky metody PhDr. Romany Straussové. Díky tomu-
to projektu, podpořenému z Evropských sociálních fondů 
a MPSV, je terapie pro rodiny bezplatná.

Obrátíte – li se na nás, můžeme vám pomoci s přirozeným 
rozvojem vašeho dítěte.

Je důležité začít včas, každý týden hraje roli! Začínáme od 
dubna 2023.
Kontakt: Středisko Slezské diakonie, LYDIE Český Těšín, raná péče 

Telefon: 737 117 998
Email: lydie@slezskadiakonie.cz 
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Jablunkovská škola zahájila spolupráci s VŠB-TU Ostrava
Střední škola Jablunkov uzavřela 
poprvé ve své 64leté historii doho-
du o  spolupráci s VŠB -TU Ostrava. 
Žákům to otevře dveře k  zázemí 
technické univerzity, špičkovým 
technologiím, odborným worksho-
pům a pomůže jim to nejen ke vstu-
pu na vysokou školu, ale také k vý-
běru vhodného oboru. Vysokoškol-
ští studenti a  taktéž pedagogové 
budou mít v  Jablunkově odborné 
přednášky.

„Uzavřeli jsme dohodu s  vedením fa-
kulty strojní a  fakulty elektrotechniky 
a  informatiky, které mají špičkové zá-
zemí a  zajímavé studijní obory. Úče-
lem tohoto memoranda je umožnit na-
šim žákům, kteří chtějí pokračovat ve 
studiu na VŠ, praxi v odborných učeb-
nách a  laboratořích školy, účast na 
workshopech a  kurzech. Věřím, že to 
bude naše žáky motivovat a  pomůže 

jim vybrat pro ně vhodný obor,“ uvedl 
ředitel školy Roman Szotkowski. Do-
plnil, že pozoruje trend, kdy stále více 
žáků středních odborných škol chce po-
kračovat ve vysokoškolském studiu, na 
druhou stranu mnoho vynikajících stu-
dentů chce po maturitě v souladu s hes-
lem „řemeslo má zlaté dno“ zakončit 
edukaci a začít hned podnikat.

Jablunkovská škola má ambici stát 
se jakousi „farmou“ vychovávající 
budoucí techniky. S  osmi základní-
mi školami v  okolí sdílí odborné díl-
ny. Mimo jiné i díky tomu, dále vývo-
ji poptávky na trhu zaměstnání a také 
změně profilu školy, rok od roku ros-
te zájem o  její technické obory. „Za 
poslední dva roky jsme zvýšili počet 
studentů ze zhruba 180 na aktuálních 
234 frekventantů. Od podzimu se u nás 
bude učit odhadem už 260 až 270 dětí,“ 
doplnil ředitel Szotkowski.

Uzavření dohody mezi jablunkovskou 
SŠ a VŠB-TU proběhlo za plné podpo-
ry Moravskoslezského automobilové-
ho klastru. Zástupci školy si také pro-
hlédli odborné laboratoře pro auto-
motive a průmysl 4.0.

„Je nutné, aby naše střední školy reflek-
tovaly dynamický technologický vývoj, 
aby se žáci měli možnost seznámit s no-
vými technologiemi a  získali odborné 
kompetence. Je vidět, že vedení jablun-
kovské školy si vybralo správou cestu 
a má naši podporu, mimo jiné formou 
financování a  modernizace učeben 
a  dílen,“ uvedl náměstek hejtmana 
Moravskoslezského kraje pro školství 
a  sport Stanislav Folwarczny s  tím, 
že absolventi jablunkovské školy jsou 
často velmi úspěšní na trhu práce 
a  díky svým dovednostem a  znalos-
tem mohou nastartovat svou pracov-
ní kariéru.

Střední škola Jablunkov

Vedení SŠ Jablunkov s proděkankou Fakulty elektrotechniky a informatiky VŠB-TU Ing. Martinou Litschmannovou na střeše univerzity.

Učebna informatiky. Laboratoře robotiky. Zkušební auta získá jablunkovská škola od 
univerzity.
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ANDERSENOVY POHÁDKY LETOS UŽ PO ŠESNÁCTÉ
V  pátek 31. BŘEZNA 2023 vypukl 
23.  ročník společného pohádkového 
nocování. V naší školní družině jsme 
letos nocovali už po šestnácté. Děti 
se už na začátku školního roku cho-
dí ptát paní vychovatelky, kdy budou 
spát ve škole. Je jasné, že tato akce je 
mezi dětmi hodně oblíbená. Konečně 
se dočkaly! Tento rok se jí zúčastni-
lo 136 dětí. Letos slavíme: 100. výro-
čí narození ilustrátorky Heleny Zma-
tlíkové, 100. výročí narození Daisy 
Mrázkové, 180 let od vzniku Anderse-
novy pohádky Ošklivé káčátko. Také, 
a hlavně jsme si připomněli 90. naro-
zeniny Ferdy Mravence.

Děti si vyzdobily svá oddělení, nama-
lovaly oblíbené postavy z  pohádek, 
hádaly názvy večerníčků, luštily kří-
žovky, kvízy a hádanky. 

Hned v  18:00 nás navštívili hasiči 
z  Jablunkova se dvěma hasičskými 
auty, kouřovým stanem, naučili nás 
vázat základní a osmičkové uzly. Ne-
chybělo ani vodní dělo.

Během akce jsme si četli, povída-
li, kreslili. Nezapomněli jsme ani na 
svačinku a  pitný režim. Do velké tě-
locvičny jsme šli ve 20:00 na večer 
plný kouzel. Následoval lampiono-
vý průvod a  ve 22:00 nám připravil 
pan Petr Gawlas nádherný pohádko-
vý ohňostroj. Následovala diskotéka 

s  Adamem, kterou jsme si moc užili. 
Adame děkujeme! Také jsme s páťáky 
malovali na kámen, malovali pohád-
kové bytosti. Jiní zase zpívali, kreslili, 
hráli si, ale hlavně se četlo. I pan ře-
ditel Mgr. Pavel Kantor a pan staros-
ta Ing. Jiří Hamrozi nás přišli pozdra-
vit a  popřát hodně skvělých zážitků. 
Pan starosta nám četl pohádky Ferdy 
Mravence. Pan ředitel spolu s dcerou 
Maruškou přečetli pohádku na dob-
rou noc.

Chtěla bych touto cestou poděkovat 
všem, kteří se na této akci podíleli. 
Bez nich by to nebylo ONO. Srdečné 
díky patří i rodičům za úžasné nape-
čené dobroty a sladkosti.  

Děti zažily spoustu dobrodružství 
a legrace a už se těší na další ročník.

Mgr. Eva Gawlasová, 
 vedoucí vychovatelka ŠD

KUŘE POMÁHÁ VŠEM
Parlament Základní školy Jablun-
kov pořádal od 4. dubna do 11. dub-
na 2023 už šestnáctý ročník AKCE 
KUŘE.  

Před samotným začátkem sbírky žá-
kovský parlament zorganizoval zážit-
kové odpoledne pro všechna oddělení 
školní družiny s názvem Kuře pomá-
há. Pro děti jsme si připravili různá 
stanoviště, kde si vyzkoušeli, jaké je 
to být hendikepovaný – čekala je jízda 
na vozíčku, chůze s berlemi, úkoly se 
zavázanýma očima a další disciplíny. 
Lehké to opravdu nabylo.

My, žáci 2. stupně ZŠ Jablunkov, se 
pak každoročně vydáváme na „kuře-
cí odysseu“ a vybíráme peníze na čes-
ké i  polské škole, městském úřadě, 
u katolického i evangelického kostela. 
Také obcházíme s kasičkami samotný 

Jablunkov v  tradičních žlutých trič-
kách. Vždy se k nám přidá maskot ku-
řátka, pod kterým se schovává někte-
rý z  našich starších spolužáků. Ob-
rovské plyšové kuřátko s  červeným 
záchranným pruhem dokáže mno-
hokrát rozesmát, šíří dobrou náladu 
a bývá populární především u dětí ve 
městě i  v  mateřských školách. Kaž-
dý, kdo přispěje, dostane od nás malý 
dárek v podobě výrobků našich spo-
lužáků, které symbolizují znak sbír-
ky nebo velikonoční motivy. A  víte, 
kolik jsme vybrali? Neuvěřitelných 
92 858 Kč! Velmi nás to těší, proto-
že jsme přispěli na dobrou věc.

Vybrané peníze pomáhají dětem 
s  různými postiženími z  celé Čes-
ké republiky. Část sbírky také po-
může nemocnému Adámkovi, žákovi 

naší školy.  Adámkovi budou hraze-
ny zdravotnické pomůcky, čímž jemu 
a jeho rodině velmi pomůžeme.

Za 16 let pořádání této sbírky jsme 
zaslali na konto Pomozte dětem 
683 906 Kč. 

Děkujeme vám všem, kteří jsme nám 
přispěli.

Laura Juroszková, Adéla Szotkowská 7.C
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JAK JSME OSLAVILI VELIKONOCE  
V MATEŘSKÉ ŠKOLE BEZRUČOVA

Velikonoce patří k  nejstarším svát-
kům, jejichž podstatou je i oslava při-
cházejícího jara. 

Hlavním cílem bylo děti seznámit 
s  některými tradicemi a  zvyky čes-
kých Velikonoc. Dětem byly připo-
menuty některé velikonoční symboly 
jako velikonoční koledy, velikonoční 
tvoření, významné velikonoční dny. 

Dále se celá Mateřská škola Bezručo-
va zapojila do Vajíčkové výzdoby. Děti 
doma společně s rodiči ozdobili vajíč-
ko. Poté vyrobené velikonoční vajíčko 
přinesly do mateřské školy 

a pověsili ho s rodiči před mateřskou 
školu na plot. Vznikla tak velmi krás-
ná velikonoční výzdoba. 

Také si děti společně s paní učitelka-
mi na školní zahradě ozdobily strom 
velikonočními vajíčky, pekly veliko-
nočního beránka, malovaly a barvily 
vajíčka, vytvářely velikonoční výrob-
ky a přáníčka.

Kromě toho nechyběly i tradiční Veli-
konoční dílničky s rodiči. V odpoled-
ních hodinách děti s  rodiči vyráběli 
velikonoční dekoraci, kterou si poté 
odnesly domů. 

Kolektiv MŠ

Nové album WITCH HAMMER
Jablunkovská kapela WITCH HAMMER, která patří ke stá-
licím na hudební scéně u nás, vydává nové album a plánu-
je křest.

Již šestá řadová deska vyšla 28.4. a  na svět ji kape-
la oficiálně uvede 20.5. v domovském klubu ROCK CAFE 
SOUTHOCK.

Jedná se o první album pořízené v se-
stavě: Jan Šotkovský - zpěv, kytara, 
Vojta Chobot - kytara, Petr Caputa - 
baskytara a David Janáček - bicí. 

Album s názvem ABSOLUTNO II: Co-
inspirace, je volným pokračování po-
sledního alba a  vychází na svět pod 
křídly agentury SMILE MUSIC RE-
CORDS. 

Jako hosté vystoupí špičková Hard 
rock/metalová kapela THE PANT 
z Břidličné a parta ostřílených muzi-
kantů z Třince, známých pod jménem 
TIME.

P.C.
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Vzniká nová tradice?!
V sobotu 25.3.2023 jsme pořádali me-
zinárodní turnaj Slezský pohár žáků 
v zápase žáků a žákyň ve volném sty-
lu.  Mezi 109 přihlášenými závodníky 
byl také družební oddíl města Jablun-
kova, ZKS Gogolin z Polska, slovenský 
Trenčín a Dunajská Streda.

Krásná sportovní hala v Návsí s pro-
storným zázemím dala turnaji punc 
výjimečnosti.

Už dnes spřádáme plány a  věříme, 
že první ročník turnaje nastartoval 
novou tradici. Děkujeme za finanční 
podporu vedení obce Návsí, bez nichž 
bychom nemohli turnaj organizovat.

1. místa: Šmiga Ondřej, Labaj Ma-
těj, Sikora Pawel, Bocková Vanessa, 
Niedobová Zlata,

2. místa: Jahoda Vojtěch, Zaremba 
Marek, Byrtus Štěpán, Borská Vikto-
rie, Szwarcová    Adriana, Marszalko-
vá Veronika.

3. místa: Pilch Jáchym, Stachura Filip, 
Raška Dominik, Szwarc Přemysl, Kač-
mařík Adam a Brodková Krystína.

Pořadí oddílů:
1. místo  SK Zápas Jablunkov
2. místo ZKS Gogolin
3. místo Lok. Krnov

Kromě sportovních výsledků mě nej-
více potěšil přístup rodičů našich 
svěřenců k  organizaci turnaje, kdy 
na každé potřebné místo bylo několik 
ochotných pomoct. Děkujeme.                                                                  

Za oddíl zápasu Josef Bojko

společná  fotografie

starosta obce Návsí p. Waszut předává ceny vítězům
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První aprílový ponor 
Lední medvědi mají za sebou první 
ročník aprílového ponoru. Na začát-
ku všeho byl nápad, že bychom moh-
li zorganizovat ponor u splavu u Nie-
slanika a  pozvat nejenom otužilce 
z  Moravy a  Slezska, ale i  ty, kteří by 
si ponor do studené vody chtěli zkusit 
poprvé. Požádali jsme o  pomoc Měs-
to Jablunkov a tam se náš nápad zalí-
bil. A tak jsme společně začali pláno-
vat celou akci, od termínu, zajištění 
občerstvení, technického zabezpeče-
ní a pomoci hasičů. Ve zpravodaji Jab-
ko se na první stránce objevil plakát 
s  pozvánkou na aprílový ponor, (za 
který děkuji Lucii Tomkové z  odbo-
ru školství a kultury),  a tak se všich-
ni Jablunkované dozvěděli o chystané 
akci. Informace jsme dál šířili po so-
ciálních sítích a pozvali jsme koho se 
dalo ☺.

Týden před akcí jsme trnuli strachy, 
předpověď počasí na aprílovou sobo-
tu nevyznívala vůbec v náš prospěch. 
Ještě v den akce do 14. hodiny pršelo. 
U splavu se začali scházet otužilci i při-
hlížející a vypadalo to na hojnou účast. 
Nakonec se i počasí umoudřilo a před 
15. hodinou, kdy akce začínala, vyšlo 
sluníčko, které vydrželo až do konce. 
Oheň byl založený, občerstvení připra-
vené, gorolská kapela Bukón i tým ha-
sičů dorazili. Mohlo se začít. Akci za-
hájili jablunkovští hasiči ukázkou zá-
chranné akce. Z  našich řad otužilců 
jsme vybrali dobrovolníka, který měl 

předvést tonoucího v ledové vodě. Vy-
brali jsme výborně, protože to zahrál 
tak dobře, že někteří přihlížející tomu, 
že se vážně topí, skoro uvěřili. A  pak 
po slovech na uvítanou bylo odstarto-
váno a všichni se vrhli do vody. Přišel 
i  starosta a  místostarosta a  vypada-
li na to, že do toho půjdou s námi ☺ 
Nakonec se tak i stalo a mají náš velký 
obdiv, že vlezli bez tréninku do vody, 
která měla ten den 7 stupňů ℃.  Mož-
ná nám po tomto výkonu přibydou do 
klubu i dva noví otužilci ☺.

Odhadem se na aprílovém ponoru se-
šlo 30 až 35 otužilců a  podobný po-
čet přihlížejících a  fandících. Přije-
li k  nám zástupci otužilců z  klubů: 
Tučňáci z  Karviné, Ponořiči z  Hrád-
ku a Návsí, našich domácích Ledních 
medvědů bylo taky dost. Některé 
jsme ani nestihli poznat a  dozvědět 
se, odkud k nám přijeli. Proto i touto 
cestou všem zúčastněným děkujeme, 
že přišli v tak hojném počtu. 

Gorolská zelňačka, kterou připravi-
la školní jídelna, všem chutnala. Na 
zahřátí tu byl horký čaj a  jablečný 
punč.  Lidé se bavili, opékali špekáč-
ky. A  k  tomu všemu hrála a  zpívala 
gorolská kapela Bukóń.  Pro děti byli 
styloví gumoví „lední“ medvídci a pro 
velké památeční placky. Přijela i tele-
vize Polar, která o nás natočila úžas-
nou reportáž.

Velké poděkování patří Městu Jablun-
kov, zejména děvčatům z odboru škol-
ství a kultury Terezii Műllerové a Lu-
cii Tomkové za vynaložený čas, po-
moc s přípravou a za grant, který byl 
na tuto akci schválen.

Za nás Lední medvědy z  Jablunko-
va bych chtěl říct, že se první ročník 
aprílového ponoru zdařil na výbor-
nou. Společně jsme všichni vytvořili 
u splavu úžasnou atmosféru! 

Na závěr bych chtěl ještě jednou všem 
zúčastněným poděkovat a do dalšího 
ročníku popřát, ať se hlavně za rok 
všichni ve zdraví opět sejdeme!

PS : Otužilci všech zemí spojte se !

Mário Cinzov 
Lední medvědi z Jablunkova
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• komplexní realizace

   výměny oken a dveří

 garážová vrata• 

    vysoké kvality

široký výběr stínící• 

   techniky, parapetů

   a okenních doplňků

zimní zahrady• 

Mánesova 623, Třinec
tel.: +420 775 720 874, +420 775 720 871
email: okna@niedoba.cz  www.niedoba.cz•

pořadatel výstavy

PRODÁM VÁM 
NEMOVITOST

721 568 770 gabi@boreality.cz

PRODÁM VÁM 
NEMOVITOST

GABI KAWULOKOVÁ

gabikawulokova.cz

Bo_inzerce_gabi_kawulokova_812,5x612,5_final.indd   1 16.02.2023   11:54
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UŠETŘETE ZA
ENERGIE
POLSKÁ FIRMA
BEZKONKURENČNÍ CENA

FOTOVOLTAIKA  

TEPELNÁ ČERPADLA

ZATEPLENÍ DOMU 

VÝMĚNA OKEN A DVEŘÍ

 

 

REALIZACE NA
KLÍČ

info.cesko@soldom.pl  www.soldom.pl

776 840 204

DOTACE

Václav KluzP N E U S E R V I S

PNEUSERVIS BEZ ČEKÁNÍ
objednejte na tel. č. 776 670 074

NA ZAKOUPENÉ ZBOŽÍ PLATÍ 2 ROKY ZÁRUKA!
Na pneu KUMHO platí rozšířená záruka (pojištění za neúmyslné poškození) 2 roky!

Prodej a montáž
pneu, protektorů, ocelových a alu disků!

u obecního úřadu v Písku

... interiéry

MARTIN TVRZNÍK

Nábytek Tvrzníková
www.nabytek-jablunkov.cz
martintvrznik seznam.cz@

- grafické návrhy interiérů

- kuchyně na míru

- vestavěné skříně

- předsíňové sestavy

- obývací sestavy

- dětské pokoje

- montáže

+420 776 736 981
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Úterý

2. 5. 
v 18:00 hod.

SÁZKA NA ZLATO
USA – hudební, životopisný

Co mají společného Donna Summer, Parliament, Gladys 
Knight, The Isley Brothers, The Village People nebo Bill 
Withers s rockovou skupinou KISS? Všichni se dostali na 
vrchol díky nejgeniálnějšímu hudebnímu producentovi, 
Neilu Bogartovi, zakladateli Casablanca Records, nejú-
spěšnější nezávislé nahrávací společnosti všech dob. 
Mládeži do 12 let nevhodný. Film s českými titulky.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 138 min.

Pátek

5. 5. 
v 17:00 hod.

POHÁDKY Z HOR
CS – animovaný, rodinný

Pásmo pohádek – O  Rákosníčkovi, O  loupežníku Rum-
cajsovi, Krkonošské pohádky, Křemílek a  Vochomůr-
ka, O  hajném Robátkovi, O  zvířátkách pana Krbce, Bob 
a Bobek
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 72 min.

Úterý

9. 5. 
v 17:00 hod.

SENIOR KINO,

v 19:30 hod. 
VEŘEJNOST

OSTROV
CZE – komedie, dobrodružný, romantický

Jiří Langmajer, Jana Plodková a opuštěný ostrůvek v tro-
pickém ráji. To jsou aktéři dobrodružné romantické ko-
medie Ostrov, v níž dva lidé, kteří už spolu nechtějí být, 
zjistí, že hádky a spory jsou k ničemu. V divočině obzvlášť.
Mládeži do 12 let nevhodný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 100 min.

Pátek

12. 5. 
v 18:00 hod.

BOMBASTICKÝ JOHAN
NOR – komedie

Výbušná komedie o životě Johana, maloměstského samo-
táře s citem pro dynamit, který se dostává do neustálého 
konfliktu s venkovskou komunitou. Johan, který v mládí 
osiřel, je vychováván svou tetou a strýcem a po celý život 
se snaží najít své místo ve společnosti a vyrovnat se s ce-
loživotní neopětovanou láskou k dívce ze sousedství, kte-
rou během svého mládí málem rozmetal na kusy.
Mládeži do 15 let nevhodný. Film s českými titulky. 
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 93 min.

Úterý

16. 5. 
v 18:00 hod.

MIA A JÁ VE FILMU
DEU, AUS, BEL, IND – animovaný, dobrodružný, rodinný

Mia jede na léto k  dědečkovi, kde chce zapomenout na 
ztrátu rodičů. Svou kouzelnou knihu si samozřejmě vzala 
s sebou. Její magický náramek a zároveň portál do knihy 
se jednoho dne rozzáří a Mia je povolána do magického 
světa fantazie, elfů a jednorožců, do Centopie. 
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 82 min.

Pátek

19. 5. 
v 18:00 hod.

TŘI MUŠKETÝŘI:  
D ÁRTAGNAN
FRA – dobrodružný, historický, akční

Romantický dobrodružný příběh plný lásky a  intrik, 
vášně a zrady, přátelství i soubojů na život a na smrt, již 
téměř 200 let milují lidé na celém světě.
Mládeži do 12 let nevhodný.
Vstupné 120 Kč, senioři zdarma, 121 min.

Úterý

23. 5. 
v 17:00 hod.

ZACHRAŇTE TYGRA
ITA – dobrodružný, rodinný

Jedné noci zachrání malý sirotek Balmani tygří mládě, je-
hož matku zabili nemilosrdní pytláci. Utečou spolu a vy-
dávají se na dalekou cestu do odlehlého kláštera Tygří 
hnízdo, o němž si Balmani myslí, že je pro tygříka tím nej-
bezpečnějším místem.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 94 min.

Pátek

26. 5. 
v 18:00 hod.

ZEŠÍLET
CZE, SVK – drama

Překladatelka Nadia se svojí dcerou po rozvodu nachá-
zí novou stabilitu, když konečně získá nový byt. Záhy ale 
zjistí, že sousedské vztahy v domě mají víc, než výstřed-
ní rozměr. Nadina nejbližší sousedka zjevně není v pořád-
ku. Nová oáza se mění v místo zážitků, kdy se komedie 
prolíná s noční můrou a končí groteskním obrazem sys-
tému, ve kterém přehlížení problémů patří k důležité ži-
votní výbavě.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 79 min.

Úterý

30. 5. 
v 17:00 hod.

VELKÁ SÝROVÁ LOUPEŽ
CS – animovaný, komedie

Napínavé a humorné vyprávění o třech myšácích žijících 
v biografu. Jednoho dne se rozhodnou vydat do opravdo-
vého světa a podniknout riskantní, ale lákavou akci. Ter-
čem jejich zájmu je obchod se sýrem, který se chystají vy-
loupit.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 52 min.

P rogram kina
 MÍR JABLUNKOV

květen 2023


